



港澳各界举办丰富活动迎国庆 庆祝中华人民共和国成立75周年

连日来，港澳各界举办丰富多彩的活动，庆祝中华人民共和国成立75周年，烘托欢乐喜庆的节日氛围。

在近日举办的“庆祝中华人民共和国成立75周年 幸福唱中国·香港维港千人交响大合唱”等活动中，各界人士以歌舞为媒，唱颂辉煌成就、展望光辉未来。

“香江国粹情——2024中国京剧艺术基金会香港行”活动连续三天在港举行，艺术家们精彩的演出，为观众带来视听享受。

全国政协委员、中国京剧艺术基金会理事、国家京剧院一级演员董圆圆：国庆是个喜庆的日子，大家欢聚一堂，都来欣赏我们优秀的传统文化、京剧艺术，这样更加增

添节日的氛围。

香港赛马会内地事务部主管陈岳鹏：作为中国传统文化的一个重要组成部分，京剧在国家的重要节日和庆典当中发挥了重要的角色。我们希望能够通过这次的演出，跟社会各界来共同庆祝国家在过去75年中伟大的成就，也通过丰富的剧目，还有精彩的演出来表达我们对国家的热爱和祝福。

香港居民 顾女士：我的感受是很开心，我本身也是个京剧爱好者，所以就带着孙女来体验一下，让她从小耳濡目染一下。

“港澳青年看祖国”澳门各界青年“欢聚北京”交流团启动仪式近日在澳门举行。根据安排，200名澳门青年在启动仪式后将陆续前

往广东等10个省市考察，并派代表到北京汇报和参加欢聚活动，身体力行感受祖国的文化底蕴与现代化发展成就。

澳门青年 谈雅莉：奋斗的青春最美丽，作为首位在广东省执业的澳门医生，我要和广大青年一起，用我们的青春与激情共同汇入到建设祖国的浪潮中。

澳门青年联合会副理事长 傅腾龙：祖国的繁荣昌盛是全体中华儿女的共同愿望，在祖国的关怀下，澳门回归25年来经济社会民生都有了飞跃式的发展。澳门青年的发展舞台也越来越大，包括像（粤港澳）大湾区、（横琴粤澳）深合区这样历史性的机遇。

“千里边疆同升国旗同唱国歌”在云南西双版纳州举行

10月1日，“千里边疆同升国旗同唱国歌”活动在云南省西双版纳州景洪市举行，庆祝中华人民共和国成立75周年。普洱民族团结誓词碑盟誓代表以及后代、西双版纳州各民族学会（研究会）代表以及10月1日出生的各界人士齐聚一堂，同升一面旗、同唱一首歌、同过一生日、同抒一份情。

西双版纳州地处中国西南边陲，与老挝、缅甸接壤，国境线长966.29公里。各民族在此和睦相处、和衷共济、和谐发展，这里是全国民族团结进步示范州、国家生态文明建设示范州和面向南亚东南亚开放的重要前沿。

活动当天，各界代表身着节日盛装，进行了一次庄严肃穆的升旗

仪式。随后，于10月1日出生的学生代表朗诵了诗歌《今天是您的生日，我的祖国》。紧接着，一曲《今天是你的生日，我的中国》在现场缓缓响起，大家手中挥舞着国旗，同唱一首歌，歌声嘹亮。

本次活动主办方西双版纳州民族宗教事务局还为当天过生日的各界人士准备了生日蛋糕，大家围着三层红色蛋糕笑脸盈盈，为彼此唱起了生日快乐歌，与参加活动的代表们分享了生日蛋糕。

“今天，我们伟大的祖国迎来75周年华诞，能够在我出生的家乡西双版纳州参加升旗仪式，心里非常感动、也很荣幸。”普洱民族团结誓词碑盟誓代表、原云南省佛教协会会长刀述仁高兴地说，“我

今年已经90岁了，国家发展、进步、繁荣的整个历程我都亲历、参加。能够看到75年后的今天祖国和家乡繁荣发展、民族团结、社会和谐，我心里感到十分感动。”

西双版纳州景洪市公安局党委副书记、政委赵锦丽说，能够在75周年华诞的这个神圣时刻，和全州各行各业在今天出生的代表们同升国旗、同唱国歌，非常荣幸。作为一名生在边疆、长在边疆，在边疆工作的人民警察，赵锦丽祝福祖国越来越繁荣昌盛、社会主义现代化发展越来越欣欣向荣、各行各业都蒸蒸日上、千家万户都幸福安康。

澳门大桥正式通车

澳门首条双向八车道跨海大桥——澳门大桥1日正式通车。这也是连接澳门半岛至氹仔的第四条跨海大桥，是澳门标志性的民生工程。

澳门特区行政长官贺一诚当日在大桥落成典礼上致辞表示，澳门大桥是毗邻港珠澳大桥的重要交通基础设施，不仅完善了澳门整体的交通布局，也为居民和旅客创造了更便捷的出行条件，进一步助力澳门建设世界旅游休闲中心，助力持续增进民生福祉和经济适度多元发展。

国庆假期首日逾56万人次入境香港

香港特区政府入境事务处数据显示，10月1日国庆假期首日共有逾93万人次出入境，分别有约56.6万人次入境及约36.6万人次出境。其中，逾22万内地旅客赴港，亦有20万港人出境游玩。

入境方面，经罗湖口岸入境人次最多，有约11.4万人次，其次为落马洲支线，有约10.5万人次。其中，内地旅客经高铁西九龙站入境最多，有约4.9万人次；其次为落马洲支线，有约4.6万人次。

出境方面，经罗湖口岸出境人次最多，有约9.1万人次；其次为落马洲支线，有约6.4万人次。港人最多选择罗湖口岸离境，有约5.2万人次。

台风“山陀儿”已致台湾1人死亡70人受伤

台“中央灾害应变中心”2日介绍，截至当天14时，台风“山陀儿”已致全台发生247件灾情，造成1人死亡、70人受伤、2人失踪。

据悉，花莲县寿丰乡1名约70岁男子1日在修剪树木时坠落，送医后宣告不治。此外，云林和花莲各有一人落水失踪。

截至2日14时，受“山陀儿”影响，全台曾停电用户达39438户；有11个县市累计预防性撤离9240人，主要涉及花莲、高雄、屏东、台东等县市。

台气象部门发布的信息显示，“山陀儿”已转为中度台风，2日19时其中心位置在高雄西南方约110公里处，并以每小时8公里的速度向东北转北北东方向行进。

澳门特区第六任行政长官选举候选人岑浩辉宣讲参选政纲

澳门特别行政区第六任行政长官选举候选人政纲宣讲及问答大会28日举行。第六任行政长官候选人岑浩辉宣讲题为《奋发同行，持正革新》的参选政纲，并回答部分行政长官选举委员会委员的提问。

岑浩辉在政纲宣讲中强调，澳门回归祖国25年来的成功实践，充分证明了“一国两制”的强大生命力和巨大优越性。面对新起点，他提出“奋发同行，持正革新”的参选理念，要以满足市民对美好生活的期盼为最大追求，要以全面准确贯彻“一国两制”方针为基本遵循，要以维护国家主权、安全、发展利益为最高原则，要以推动经济适度多元发展，更好地融入和服务国家发展大局为使命愿景。

